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Tisková konference k „Petici proti rasové a náboženské nesnášenlivosti“

Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR)
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Tiskovou konferenci k „Petici proti rasové a náboženské nesnášenlivosti“ a k akci „Kulturou proti antisemitismu“ pořádá Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR)  ve středu 18. dubna 2012 v 11 hod. v Tiskovém centru pražského Magistrátu (Mariánské nám. 2, Praha 1, 1. patro, č. dveří 123). 

Na tiskové konferenci zástupci ICEJ ČR předají místopředsedkyni petičního výboru Poslanecké sněmovny PČR paní Haně Orgoníkové první část petičních archů s již sesbíranými 2533 podpisy. Petici podpořila řada známých osobností, např.:                1. místopředseda Senátu PČR Přemysl Sobotka, kardinál Dominik Duka, primátor Brna Roman Onderka, kardinál Miloslav Vlk, ekonom Tomáš Sedláček, primátor Prahy Bohuslav Svoboda, ředitel ÚSTR Daniel Herman, bavič Petr Novotný, Synodní senior Českobratrské církve evangelické Joel Ruml a houslový virtuos Václav Hudeček.

Novináři uslyší na této TK autentické ukázky kázání Lukáše Větrovce v brněnské mešitě, které bylo bezprostředním impulzem k vyhlášení této Petice. 

Zástupci ICEJ ČR prozradí podrobnosti o letošním programu akcí Pochod dobré vůle a Kulturou proti antisemitismu, které se uskuteční v Praze v neděli 22. dubna 2012 (Nám. Franze Kafky, Palachovo nám., Valdštejnská zahrada). 

Tiskové konference se zúčastní:

Karel Sedláček, výkonný ředitel české pobočky Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR)

Tomáš Kraus, tajemník Federace židovských obcí v ČR

Ondřej Vaněček, tiskový mluvčí ICEJ ČR

Ondřej Vaněček, tiskový mluvčí ICEJ ČR
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