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Ve vyrovnání se s minulostí má český národ ještě rezervy

Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR)

www.vsichnijsmelidi.cz, www.icej.cz
PRAHA, 21. 4. 2013 – Na 600 lidí se zúčastnilo akcí „Kulturou proti antisemitismu“ a „Pochod dobré vůle“, které v neděli 21. dubna 2013 odpoledne uspořádala česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR) v historickém centru Prahy. 

Kolem 600 občanů se v neděli 21. dubna 2013 v Praze zúčastnilo „Pochodu dobré vůle“ a veřejné akce „Kulturou proti antisemitismu“, aby projevili svůj názor, že antisemitismus ani jiný druh rasismu nebo náboženská nesnášenlivost nepatří do kulturní demokratické společnosti, která proto nesmí na memento holocaustu zapomenout. Pochod z náměstí Franze Kafky a shromáždění s hodnotným kulturním programem na pražském Klárově uspořádala česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR). 

Vrcholem 10. ročníku akce „Kulturou proti antisemitismu“ byl osobní příběh Helgy Weissové-Hoškové – jednoho z přeživších „terezínských dětí“. V citlivé dramatizaci Lenky Sedláčkové zazněly věty z deníku tehdy jedenáctileté Helgy, na scéně mezi velkoplošnými reprodukcemi obrázků, v nichž dívka zachytila smutný život v ghettu. Peklo vyhlazovacích táborů Auschwitz-Birkenau nebo Mauthausen přežila, a tak mohli na Klárově před jejíma očima předvést své umění její děti: virtuosové Jan Hošek, její syn, a vnučka Dominika Weiss Hošková.

Veřejného shromáždění se zúčastnil také místopředseda Senátu Přemysl Sobotka, který mimo jiné řekl: „Musíme mít na očích celou přepestrou internacionálu zla, ať již páchá atentáty proti nevinným bezbranným lidem v Bostonu či straší raketami někde v Severní Korei či pásmu Gazy. Nejde zdaleka jen o sílu a nebezpečnost raket, ale o sílu fanatismu a nenávisti, která odmítá toleranci a soužití mezi lidmi a která považuje demokratické systémy za slabé jen proto, že nabízejí svobodný prostor pro co nejširší možné spektrum názorů a způsobů života.“

Podle pražského primátora Bohuslava Svobody koření antisemitismus a kulturní nesnášenlivost v našich končinách spíše „v sekulární výchově, v ostychu při setkání s bezpodmínečnými projevy víry a především v neujasněném postoji k různorodým pojetím hranic modernity, svobody a demokracie“. Pomoci podle něj mohou otevřená setkání a svobodná diskuze.

Shromáždění osobně pozdravil také izraelský velvyslanec Jaakov Levy. „Izrael je jedinou demokratickou zemí na světě, jejíž existence zůstává i po 65 letech ohrožována,“ připomněl půlkulaté výročí založení svého státu. „Je ohrožován íránskou teokracií, která popírá, že kdy existoval holocaust..., která by ráda s pomocí nukleárních hlavic a raketových nosičů uskutečnila nový holocaust. Je ohrožován teroristickými organizacemi jako Hammás či Al-Káida – jedna z podobných v minulém týdnu odpálila na izraelský Eilat tři rakety...“

Slova Wernera Böhlera, ředitele pražské kanceláře Nadace Konrada Adenauera, zazněla velmi aktuálně do českých poměrů: „Společnost, která se vlastní vinou z minulosti nepoučí, je trvale vystavena nebezpečí extremismu či rasismu... Proto jsou vždy namístě obavy, pokud existují snahy zabránit zpracování minulosti a vyhnout se tak vlastní odpovědnosti.“

Předseda ICEJ Mojmír Kallus „Znovu a znovu jsme dotazováni, proč to děláme. Znovu a znovu odpovídáme, že tyto věci je třeba stále znovu připomínat. Chceme se chovat kulturně. Nemáme tím na mysli jen to, že antisemitismus je barbarský projev. Máme na mysli veškerou kulturu ... politickou, veřejného života. Součástí politické kultury je i schopnost poučit se z dějin. V tom má český národ ještě rezervy.“ 

V programu vystoupili také dva mladí izraelští jazzmani pianista Nitai Hershkovits a baskytarista Yogev Glusman, kantor liberecké židovské obce a pěvec Michal Foršt nebo herec Jan Potměšil, který přednesl texty. Ještě dlouho po skončení programu lidé tančili biblické skupinové tance.
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Přílohy: 

Info o H. Hoškové-Weissové (HOSKOVA-WEISSOVA info.doc)

Program shromáždění (VJL 2013 program česky final.doc) 

Poznámky:

Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) založili křesťanští příznivci Izraele v roce 1980 jako praktický výraz solidarity s židovským národem a jeho více než 3000 let trvající vazbou na město Jeruzalém. Dnes je ICEJ globální křesťanskou charitativní a vzdělávací organizací, která má zastoupení ve více než 60 zemích. Praktickým způsobem pomáhá lidem v Izraeli a současně se snaží informovat, vzdělávat a inspirovat křesťany po celém světě, aby se postavili do cesty vzrůstající vlně nepřátelství a antisemitismu, pozvedající se proti židovskému státu.

Helga Hošková-Weissová

http://www.pametnaroda.cz/witness/index/id/1370
http://www.jewishmuseum.cz/cz/vystavy/czhoskova.htm
http://cs.wikipedia.org/wiki/Helga_Hošková-Weissová
Jiří Hošek

http://cs.wikipedia.org/wiki/Jiř%C3%AD_Hošek_(hudebn%C3%ADk)

Dominika Weiss Hošková

http://www.dominikahoskova.com/
Michal Foršt

http://www.michalforst.cz
Nitai Hershkovits

http://www.nitaihershkovits.com/
Yogev Glusman

http://www.jazztime.cz/program/1111-nitai-hershkovits-yogev-glusman-duo
Konrad-Adenauer-Stiftung (Nadace Konrada Adenauera)

Svoboda, spravedlnost a solidarita jsou hlavní principy činnosti Konrad-Adenauer-Stiftung (KAS). KAS je politická nadace, která je blízká německé Křesťansko-demokratické unii (CDU). Jako spoluzakladatel CDU a první německý spolkový kancléř spojil Konrad Adenauer (1876-1967) křesťansko-sociální, konzervativní a liberální tradice. 

Prostřednictvím více než 70 kanceláří a projektů ve více než 120 zemích po celém světě přispíváme k podpoře demokracie, právní státnosti a sociálně-tržního hospodářství. Aby byl zajištěn mír a svoboda, podporujeme kontinuální zahraničně- a bezpečnostně-politický dialog, stejně tak jako kulturní a náboženský dialog.

http://www.kas.de/tschechien/cs/about/
