Tisková zpráva

KULTUROU PROTI ANTISEMITISMU

Terezínský skicář a deník jedenáctileté Helgy se stanou hlavními prvky 10. ročníku veřejného shromáždění proti antisemitismu


Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR)

www.vsichnijsmelidi.cz, www.icej.cz
PRAHA, 18. 4. 2013 – Už 10. ročník veřejné akce „Kulturou proti antisemitismu“ přitáhne v neděli 21. dubna 2013 do centra Prahy stovky lidí, kteří se chtějí postavit proti antisemitismu a popírání holocaustu. Akci pořádá česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR) jako pokojnou odpověď na trvalý vzrůst nenávistných činů islamistů a extremistů v ČR, v EU i ve světě. 

Pamatovat a nezapomenout na memento holocaustu v jeho osobním rozměru – v příběhu jednotlivého člověka, jeho nejbližších – to je hlavní myšlenkou akce „Kulturou proti antisemitismu“, kterou pořádá v neděli 21. dubna 2013 v Praze česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR). 

Jeho součástí je „Pochod dobré vůle“ (sraz ve 14 hod.), který zamíří z Kafkova náměstí na Klárov, kde v 15 hod. začne veřejné shromáždění s bohatým uměleckým a společenským programem.

Dramaturgie letošního, už 10. ročníku sleduje osudy jedné konkrétní postavy – akademické malířky Helgy Hoškové-Weissové, která byla v jedenácti letech deportována s rodiči do Terezína. Tam si vedla deník a kreslila obrázky zachycující realitu života v otřesných podmínkách vytvořeného ghetta. Reprodukce obrázků budou součástí scény v parku na Klárově, kde zazní i zdramatizované úryvky z deníčku malé Helgy. 

Na ně naváže hudební vystoupení dvou violoncellových virtuosů: jejího syna doc. Jiřího Hoška a vnučky Dominiky Weiss Hoškové. Helga Hošková, která přežila pobyt ve vyhlazovacím táboře Auschwitz-Birkenau a dočkala se osvobození v Mauthausenu, bude osobně přítomna. Na programu se budou podílet další umělci, např. kantor liberecké židovské obce a zpěvák Michal Foršt nebo herci Jan Potměšil a Tomáš Töpfer. 

Na závěr programu vystoupí duo izraelských jazzmanů: pianista Nitai Hershkovits a baskytarista Yogev Glusman.

Pozvání dále přijal místopředseda Senátu Přemysl Sobotka, primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda, izraelský velvyslanec Jaakov Levy a ředitel pražské kanceláře Nadace Konrada Adenauera dr. Werner Böhler.

Akci pořádá Česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) pod záštitou místopředsedy Senátu Přemysla Sobotky a pražského primátora Bohuslava Svobody a za podpory nadace Konrad Adenauer Stiftung. Hlavním mediálním partnerem je stanice Český rozhlas 3 – Vltava.

Ondřej Vaněček, tiskový mluvčí ICEJ ČR
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Přílohy: 

Info o H. Hoškové-Weissové (HOSKOVA-WEISSOVA info.doc)

Program shromáždění (VJL 2013 program česky final.doc) 

Doplňky:

Helga Hošková-Weissová

http://www.pametnaroda.cz/witness/index/id/1370
http://www.jewishmuseum.cz/cz/vystavy/czhoskova.htm
http://cs.wikipedia.org/wiki/Helga_Hošková-Weissová
Jiří Hošek

http://cs.wikipedia.org/wiki/Jiř%C3%AD_Hošek_(hudebn%C3%ADk)

Dominika Weiss Hošková

http://www.dominikahoskova.com/
Michal Foršt

http://www.michalforst.cz
Nitai Hershkovits

http://www.nitaihershkovits.com/
Yogev Glusman

http://www.jazztime.cz/program/1111-nitai-hershkovits-yogev-glusman-duo
Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) založili křesťanští příznivci Izraele v roce 1980 jako praktický výraz solidarity s židovským národem a jeho více než 3000 let trvající vazbou na město Jeruzalém. Dnes je ICEJ globální křesťanskou charitativní a vzdělávací organizací, která má zastoupení ve více než 60 zemích. Praktickým způsobem pomáhá lidem v Izraeli a současně se snaží informovat, vzdělávat a inspirovat křesťany po celém světě, aby se postavili do cesty vzrůstající vlně nepřátelství a antisemitismu, pozvedající se proti židovskému státu.

Konrad-Adenauer-Stiftung

Svoboda, spravedlnost a solidarita jsou hlavní principy činnosti Konrad-Adenauer-Stiftung (KAS). KAS je politická nadace, která je blízká německé Křesťansko-demokratické unii (CDU). Jako spoluzakladatel CDU a první německý spolkový kancléř spojil Konrad Adenauer (1876-1967) křesťansko-sociální, konzervativní a liberální tradice. Prostřednictvím více než 70 kanceláří a projektů ve více než 120 zemích po celém světě přispíváme k podpoře demokracie, právní státnosti a sociálně-tržního hospodářství. Aby byl zajištěn mír a svoboda, podporujeme kontinuální zahraničně a bezpečnostně politický dialog, stejně tak jako kulturní a náboženský dialog.

http://www.kas.de/tschechien/cs/about/

