Tisková zpráva

RADIKÁLNÍ ISLÁM JE VĚTŠÍ HROZBOU NEŽ NEONACISMUS, ŘÍKÁ HISTORIK A OSVĚTIMSKÝ VĚZEŇ TOMAN BROD

Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR)

www.vsichnijsmelidi.cz, www.icej.cz
PRAHA, 27. 4. 2014 – Nikoli neonacismus, ale spíš radikální islám představuje zdroj rasové a náboženské nesnášenlivosti, říká Toman Brod, který byl v neděli 27. dubna 2014 hostem akce „Kulturou proti antisemitismu“, které se v pražské Valdštejnské zahradě zúčastnilo na 700 lidí. Její 11. ročník uspořádala česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ ČR) jako kultivovanou odpověď na stále častější projevy nenávisti a antisemitismu. 

Toman Brod upozorňuje na to, že síla neonacismu se přeceňuje, protože za sebou nemají moc a podporu. Nebezpečí proto vidí spíš v radikálním islámu: „Tito radikálové mají ideologii, podporu, peníze, organizaci i kázeň. Je však potřeba zdůraznit, že 90 % muslimů jsou slušní lidé. Ale ta radikální část je velmi aktivní, a když se něco stane, tak ti slušní mlčí. A když mlčí slušní lidé, tak zlo vítězí.“ 

Brod (* 1929) přežil útrapy šoa v Terezíně, Osvětimi a dalších táborech. Zabýval se holokaustem a 2. světovou válkou i jako historik. 

Svědectví pamětníka holocaustu Tomana Broda předcházelo pásmo zdramatizovaných vzpomínek přeživších šoa, jak ho v režii Lenky Sedláčkové nastudovali herci Jan Potměšil a Barbora Lukešová. Zněla také židovská hudba v podání Michala Foršta a jeho hudebních přátel ze skupiny Tateloshn.

Shromáždění přišli pozdravit také místopředseda Senátu Přemysl Sobotka a izraelský velvyslanec Gary Koren. 

Přemysl Sobotka připomněl nebezpečnou situaci na Ukrajině: „Nemohu přehlédnout to, že podle not, které tehdy hráli pánové Konrad Henlein a Karl Hermann Frank, dnes hrají na pro nás jen opravdu zdánlivě vzdálené Ukrajině jiní lidé pod vedením jiných režisérů s výhledem možnosti stejně tragických konců.“

Gary Koren, velvyslanec Státu Izrael, citoval prezidenta Šimona Pérése, že „holokaust je pro nás pro všechny varováním a zapomnětlivost je v tomto směru strašlivá a je třeba jí čelit připomínáním.“ Upozornil, že antisemitismus v Evropě a s ním i obavy Židů narůstají. Připomněl i projev antisemitismu, který zpochybňuje právo Židů na jejich stát. Z toho důvodu je také pro Izrael nepřijatelné, aby vyjednával s islamistickým Hamásem, který usiluje o jeho zničení.

Mojmír Kallus, předseda ICEJ ČR, kromě jiného podotkl, že v Evropě není vůbec samozřejmé pochodovat za zpěvu hebrejských písní ulicemi, jako tomu bylo dnes v Praze.

Zvláštností letošního ročníku byla účast 160 žáků ze sedmi středních škol z Bádenska-Württemberska a českých a slovenských středních škol. Po skončení programu ve Valdštejnské zahradě odjeli přistavenými autobusy do Osvětimi, kde se následujícího dne zúčastní pochodu tisíců mladých lidí z celého světa z tábora Auschwitz I do Birkenau. Projekt Pochod živých se uskutečňuje za podpory Evropské komise v programu Aktivní evropská paměť a Česko-německého fondu budoucnosti.

Akce Kulturou proti antisemitismu má tradičně dvě části: „Pochod dobré vůle“ centrem Prahy, kterého se zúčastnilo asi 450 lidí, a následující veřejné shromáždění „Všichni jsme lidi“ ve Valdštejnské zahradě, na němž se dohromady sešlo asi 700 osob.

Akci pořádá Česká pobočka Mezinárodního křesťanského velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) pod záštitou místopředsedy Senátu PČR Přemysla Sobotky, ministra kultury Daniela Hermana a pražského primátora Bohuslava Svobody. Finanční partnerství s hl. m. Prahou a Nadací Konrada Adenauera. Hlavním mediálním partnerem je stanice Český rozhlas 3 – Vltava.
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Mezinárodní křesťanské velvyslanectví Jeruzalém (ICEJ) založili křesťanští příznivci Izraele v roce 1980 jako praktický výraz solidarity s židovským národem a jeho více než 3000 let trvající vazbou na město Jeruzalém. Dnes je ICEJ globální křesťanskou charitativní a vzdělávací organizací, která má zastoupení ve více než 60 zemích. Praktickým způsobem pomáhá lidem v Izraeli a současně se snaží informovat, vzdělávat a inspirovat křesťany po celém světě, aby se postavili do cesty vzrůstající vlně nepřátelství a antisemitismu, pozvedající se proti židovskému státu.

Konrad-Adenauer-Stiftung

Svoboda, spravedlnost a solidarita jsou hlavní principy činnosti Konrad-Adenauer-Stiftung (KAS). KAS je politická nadace, která je blízká německé Křesťansko-demokratické unii (CDU). Jako spoluzakladatel CDU a první německý spolkový kancléř spojil Konrad Adenauer (1876-1967) křesťansko-sociální, konzervativní a liberální tradice. Prostřednictvím více než 70 kanceláří a projektů ve více než 120 zemích po celém světě přispíváme k podpoře demokracie, právní státnosti a sociálně-tržního hospodářství. Aby byl zajištěn mír a svoboda, podporujeme kontinuální zahraničně a bezpečnostně politický dialog, stejně tak jako kulturní a náboženský dialog.

http://www.kas.de/tschechien/cs/about/

